

国家主席习近平发表二〇二三年新年贺词

# 奋斗创造奇迹 力量源于团结

□新华社北京2022年12月31日电

新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二三年新年贺词。全文如下:

大家好!2023年即将到来,我在北京向大家致以美好的新年祝福!

2022年,我们胜利召开党的二十大,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

我国继续保持世界第二大经济体的地位,经济稳健发展,全年国内生产总值预计超过120万亿元。面对全球粮食危机,我国粮食生产实现“十九连丰”,中国人的饭碗端得更牢了。我们巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,采取减税降费等系列措施为企业纾难解困,着力解决人民群众急难愁盼问题。

疫情发生以来,我们始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准防控,因时因势优化调整防控措施,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。广大干部群众特别是医务人员、基层工作者不畏艰辛、勇毅坚守。经过艰苦卓绝的努力,我们战胜了前所未有的困难和挑战,每个人都不容易。目前,疫情防控进入新阶段,仍是吃劲的时候,大家都在坚忍不拔努力,曙光就在前头。大家再加把劲,坚持就是胜利,团结就是胜利。

2022年,江泽民同志离开了我们。我们深切缅怀他的丰功伟绩和崇高风范,珍惜他留下的宝贵精神财富。我们要继承他的遗志,把新时代中国特色社会主义事业不断推向前进。

历史长河波澜壮阔,一代又一代人接续奋

斗创造了今天的中国。

今天的中国,是梦想接连实现的中国。北京冬奥会、冬残奥会成功举办,冰雪健儿驰骋赛场,取得了骄人成绩。神舟十三号、十四号、十五号接力腾飞,中国空间站全面建成,我们的“太空之家”遨游苍穹。人民军队迎来95岁生日,广大官兵在强军伟业征程上昂扬奋进。第三艘航母“福建号”下水,首架C919大飞机正式交付,白鹤滩水电站全面投产……这一切,凝结着无数人的辛勤付出和汗水。点点星火,汇聚成炬,这就是中国力量!

今天的中国,是充满生机活力的中国。各自由贸易试验区、海南自由贸易港蓬勃兴起,沿海地区踊跃创新,中西部地区加快发展,东北振兴蓄势待发,边疆地区兴边富民。中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面依然不变。只要笃定信心、稳中求进,就一定能实现我们的既定目标。今年我去了香港,看到香港将由治及兴十分欣慰。坚定不移落实好“一国两制”,香港、澳门必将长期繁荣稳定。

今天的中国,是赓续民族精神的中国。这一年发生的地震、洪水、干旱、山火等自然灾害和一些安全事故,让人揪心,令人难过,但一幕幕舍生取义、守望相助的场景感人至深,英雄的事迹永远铭记在我们心中。每当辞旧迎新,总会念及中华民族千年传承的浩然之气,倍增前行信心。

今天的中国,是紧密联系世界的中国。这一年,我在北京迎接了不少新老朋友,也走出国门讲述中国主张。百年变局加速演进,世界并不太平。我们始终如一珍视和平和发展,始终如一珍惜朋友和伙伴,坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,努力为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国

方案。

党的二十大后我和同事们一起去了延安,重温党中央在延安时期战胜世所罕见困难的光辉岁月,感悟老一辈共产党人的精神力量。我常说,艰难困苦,玉汝于成。中国共产党百年栉风沐雨、披荆斩棘,历程何其艰辛又何其伟大。我们要一往无前、顽强拼搏,让明天的中国更美好。

明天的中国,奋斗创造奇迹。苏轼有句话:“犯其至难而图其至远”,意思是说“向最难之处攻坚,追求最远大的目标”。路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,积跬步以至千里,就一定能够把宏伟目标变为美好现实。

明天的中国,力量源于团结。中国这么大,不同人会有不同诉求,对同一件事也会有不同看法,这很正常,要通过沟通协商凝聚共识。14亿多中国人心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城,就没有干不成的事、迈不过的坎。海峡两岸一家亲。衷心希望两岸同胞相向而行、携手并进,共创中华民族绵长福祉。

明天的中国,希望寄予青年。青年兴则国家兴,中国发展要靠广大青年挺膺担当。年轻充满朝气,青春孕育希望。广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负华年。

此时此刻,许多人还在辛苦忙碌,大家辛苦了!新年的钟声即将敲响,让我们怀着对未来的美好向往,共同迎接2023年的第一缕阳光。

祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安!祝愿世界和平美好、幸福安宁!祝愿大家新年快乐、皆得所愿!

谢谢!

## 2023洛阳新年音乐会举行

□洛报融媒记者 李东慧

本报讯 2022年12月31日晚,2023洛阳新年音乐会在洛阳正大文化交流中心举行,用音乐传递对新年的美好祝福,奏响新年奋进强音。

江凌、吴中阳、杨炳旭等在洛市级领导与我市社会各界代表一起观看演出。大家在美妙的音乐声中互致祝福、喜迎新年。

夜幕下的洛阳流光溢彩,洋溢着节日气氛。当晚8时,旋律大气恢宏的管弦乐《人民万岁》拉开了音乐会的帷幕。本次新年音乐会由洛阳爱乐乐团担纲演出,我市青年指挥张强、李瞳共同执棒,国家一级演员、河南省文联兼职副主席、男高音歌唱家李新现,中国音乐

家协会会员、洛阳市音乐家协会主席姬丽娜,河南省音乐家协会小提琴专业委员会理事、洛阳市音乐家协会小提琴专业委员会主任丁南,洛阳师范学院音乐钢琴教研室主任、河南省专业钢琴大赛一等奖获得者刘哲等倾情演出。

本次新年音乐会以“在洛阳 梦飞扬”为主题,整场演出90分钟,以管弦乐、钢琴独奏、小提琴独奏、独唱等多种表演形式呈现。俄罗斯著名作曲家柴可夫斯基的《天鹅湖》、奥地利著名音乐家约瑟夫·施特劳斯的《铁匠波尔卡》、法国作曲家比才的《卡门序曲》、意大利作曲家普契尼的《今夜无人入睡》、中国经典名曲《梁祝》等悉数登场。伴随着观众的热情掌声和欢呼声,音

乐会在《拉德斯基进行曲》欢快的旋律中圆满落幕。

2023洛阳新年音乐会由市委宣传部、市文广旅局、市文联主办,洛阳广播电视台、洛阳歌舞剧院演艺有限公司、洛阳市音乐家协会、交通银行洛阳分行、洛阳正大国际广场、洛阳正大文化交流中心、洛阳师范学院音乐学院承办,演出得到交通银行洛阳分行、洛阳正大文化交流中心的鼎力支持。

本次新年音乐会采取线上线下同步的方式举行,在洛阳广播电视台进行了同步播出。同时,音乐会还通过移动“云端”传播,在洛阳网、掌上洛阳App、精彩洛阳、百姓文化云及“洛阳旅游”全媒体矩阵等平台同步播出。